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Visserijsector  -  Strafpuntensysteem bij inbreuken op visserijregels

Met het besluit van de Vlaamse Regering van 14 december 2012 is invulling gegeven aan 
een Europese verplichting (artikel 92 van EG nr. 1224/2009). Deze controleverordening 
verplicht immers de EU-lidstaten om in hun eigen wetgeving sancties en 
handhavingsregels vast te leggen wanneer visserijregels niet worden gevolgd. Het 
sanctiereglement voorziet in een strafpuntensysteem voor de houder van de 
visvergunning en de schipper. Wanneer een inbreuk vastgesteld en administratief of 
gerechtelijk bevestigd wordt, kan de minister strafpunten toekennen.

1. Hoeveel inbreuken op de visserijregels voor houders van visserijvergunningen en 
schippers werden er in 2018 vastgesteld? Zijn datzelfde jaar schippers of 
vergunninghouders meermaals bestraft? Wat was de sanctie? Hoeveel van deze 
inbreuken werden bestraft met strafpunten?

2. Op mijn schriftelijke vraag nr. 546 van 10 april 2017 en nr. 298 van 8 februari 2018 
antwoordde de minister dat er nog geen strafpunten werden toegekend omdat dit 
gebeurt na de uitspraak van de rechter. 

Voor welke inbreuken heeft de rechter tot op vandaag ondertussen al een uitspraak 
gedaan? In welke dossiers en wat was de uitspraak? Werden strafpunten toegekend 
en hoeveel?

3. Welke soorten inbreuken werden er in 2018 gepleegd? Graag ontvang ik een 
overzicht van de inbreuken en het aantal strafpunten, overeenkomstig de gemaakte 
inbreuken.

4. Werden er bij de toegekende strafpunten reeds drempelwaarden overschreden? In 
hoeveel dossiers en wat zijn de gevolgen voor de betrokken houder van 
visvergunning en voor de schipper?

5. Bij het bereiken van de drempelwaarde, of een veelvoud ervan, wordt de vergunning 
geschorst en het recht het bevel te voeren als schipper ontnomen, voor telkens 
langere perioden. Indien geen nieuwe inbreuken worden gepleegd binnen een 
periode van drie jaar, worden de punten kwijtgescholden. Het bereiken van de 
drempelwaarden heeft nog een bijkomende consequentie voor de vergunninghouder, 
wiens recht op het verkrijgen van subsidies geschorst tot zelfs ontnomen wordt.

a) Hoeveel vergunningen werden er in 2018 geschorst en het recht het bevel te 
voeren als schipper ontnomen?

b) Hoeveel subsidies werden daarbij geschorst of ontnomen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 247 van 31 januari 2019
van SABINE VERMEULEN AAN JOKE SCHAUVLIEGE

1. In 2018 werden 19 processen-verbaal opgesteld voor inbreuken in de materie 
zeevisserij. 18 van de PV’s betroffen beroepsvissers, waarvan de helft Belgische 
vissers en de helft buitenlandse vissers. Eén PV betrof een recreant. Er werden geen 
inbreuken met strafpunten bestraft in 2018.

2. Er zijn twee vonnissen, één met opschorting van straf, een tweede met betrekking tot 
een niet-ernstige inbreuk.

3. In 2018 hadden de vastgestelde inbreuken vijfmaal betrekking op technische 
netinbreuken (binnenkuil, nauwmazige netten en aanhechting van overkuil), driemaal 
op de ramingstolerantie, driemaal op het AIS (Automatic Identification System), 
tweemaal op ondermaatse vis, tweemaal op het bijhouden van het elektronisch 
logboek, eenmaal op vissen in de verboden 12 Nm zone, eenmaal op het bijhouden 
van zeebaars, eenmaal op het niet-identificeren van partijen vis en eenmaal op het 
onder zich hebben van gekopte vis. Er werden voor deze inbreuken nog geen 
strafpunten toegekend, dit gebeurt na de uitspraak van de rechter.

4. Neen.

5. a) Geen

b) Geen


